

## 在新造里的召会生活

读经：

罗马书三章三十节，林后五章十七节，加拉太书六章十五至十六节，以弗所书一章二十二至二十三节，二章十一至十九节，三章十节。

### 受造的人与堕落所引进的分裂

创世记前两章启示，在神的创造里有一定程度的一与和谐。神创造人时，只创造一个人。照着一至二章的记载，神所创造的人不是个别的人，乃是团体的人。（一 26~28，五 2。）这团体人乃是一，不具有导致分裂的区别。然而，人堕落以后，引进了典章、规条、和其他的区别，这些导致分裂。（四 16，十 25，32。）在三、四、六和十章所见，人接连几步的堕落，不但建立并加强、建造人当中的许多区别，包括不同的生活和敬拜方式，也包括规条、习惯、典章、以及照着人个性的愿望。到十二章，神被迫呼召一班人出来归祂自己，并且在十七章，祂借着割礼把蒙拣选的人分别出来。结果，人就分裂成两班主要的人，一班称为受割礼的人，另一班称为未受割礼的人。（罗三 30，弗二 11。）

### 重生的人与一

#### 救赎将人带回归神并除去分裂

在新约里主借着祂的死与复活完成救赎与重生。（一 7，彼前一 3。）借着救赎，主将我们从堕落的光景带回归祂自己。（三 18。）以弗所二章十三节说，‘如今在基督耶稣里，你们这从前远离的人，靠着基督的血，已经得亲近了。’本节说，借着基督救赎的血，外邦人已经得亲近基督、以色列和神所应许的福。（12。）基督救赎的血不仅带所有蒙救赎的人归向神，也带他们彼此亲近。此外，基督救赎的死拆毁了犹太人和外邦人中间隔断的墙，并且为基督铺路，把两下在祂自己里面创造成一个新人。（14~15。）然而，单凭主血的救赎，无法分授新的生命和加力的能力。因此，除了救赎以外，主也借着祂的复活完成重生。

## 重生带进新造

重生乃是再造，借此新造得以产生。（林后五 17。）在神原初的创造里，人不具有神的神圣生命和性情；人只有受造的属人生命和性情。然而，借着重生，赐生命的灵将神圣的生命连同其神圣的性情分授到神所救赎的人里面。（约三 6，彼后一 4。）换句话说，重生将新的因素、元素和素质□神自己的生命和性情一分授到堕落却蒙救赎的人里面。借着这神圣的因素，堕落且蒙救赎的人已得着再造。在这借着再造所产生的新造里，有一与和谐。

## 旧造里的分裂与新造里的一

旧造里的一，借着人接续不断地几步堕落，便永久失去了。然而，神完成救赎和重生，带进另一种的一。在这第二种的一里，一切借着人堕落而进来的区别，都被废除了。因此，在旧造里有区别与分裂，但在新造里有一。我们若停留在旧造里，无论我们多想要消除分裂，一切造成分裂的区别都还会在。要脱离一切的分裂，唯一的路是活在新造里。（加六 15-16。）我们活在新造里，一切造成分裂的区别都与我们无关了，因为这些元素只属于第一个创造。在新造，就是第二个创造里，我们在另一范围、另一界、另一国、和另一家里。因此，我们要问一个中心的问题：我们活在哪一个创造里？我们是活在旧造或新造里？我们是经历分裂或经历一，在于我们活在哪一个创造里。

例如，信徒从各地来在一起聚集，我们可能会看见种种区别，这在于我们从什么角度看各地的信徒。我们若从旧造的角度看这些信徒，就会看见不同的肤色、种族、文化背景和个性；每个人都不一样。但我们若从新造的角度看他们，就会只有一。同样，倘若一班一直活在旧造里的信徒聚在一起，他们只会有区别，不会有召会生活。然而，他们若活在新造里，就会是一。

## 召会生活是新造里的家庭生活 and 国度生活

我们必须看见，召会生活不是在旧造里；而绝对是在新造里。我们都蒙了重生，因此都被再造。起初，我们也许生为中国人或美国人。然而，借着重生，我们蒙了再生、再造，

成为神国里同国之民。（弗二 19。）我们有了神国的国籍，与圣徒成为同国之民，不是借着归化，乃是借着再造。

神已将祂的生命分授到我们里面，借此将我们重生，因而将我们再造；结果，我们是同一家人的弟兄。（约二十 17。）任何没有被神再造的人，都不是国度里的同国之民或家里的弟兄。但今天我们是生命里的弟兄和国度里的同国之民，是因为我们已被神再生、重生、再造。召会生活作为神圣之家的生活和国度生活，全然是在新造里。

## 重生与再造

以弗所二章强调重生与再造的观念。一节说，我们原是死在过犯并罪之中，但五节说，‘竟然在我们因过犯死了的时候，〔神〕便叫我们一同与基督活过来。’活过来指重生。我们原是死了，但神借着重生，叫我们一同与基督活过来。然后十五节说，‘在祂的肉体里，废掉了那规条中诫命的律法，好把两下在祂自己里面，造造成一个新人。’本节里的创造这辞指明，基督在十字架上的工作有一部分是创造的工作。基督借着十字架所产生的创造，不是第一个创造，乃是新造。这新造乃是一个新人。基督借着将祂自己作生命分授到犹太信徒和外邦信徒里面，从这两班人造出一个新人。

因此，神圣的生命成了创造新人的素质。新人神圣的生命，神圣的素质，乃是今天我们过召会生活的基本因素。在召会生活里，我们不教导人要努力成为一。这样教导人是无用的。历世纪以来，世上的人设法在不同文化、种族和民族当中带进合一的情况。然而，他们越设法合一，就变得越分裂。我们在召会生活里所实行的，必须是我们新的出生时所得着的一。为这缘故，我们在召会生活里主要关切的事，乃是我们到底活在旧造还是活在新造里。我们若活在旧造里，就无法有真正的召会生活，只会有分裂。这是今天基督教的情况。信徒当中有许多分裂，因为许多人即使蒙了救赎和重生之后，仍活在旧造里。然而，今天在主的恢复里，主正搭救并拯救我们脱离在旧造里的生活，并使我们能活在新造里。我们活在新造里，就有一、和谐，以及真正的召会生活。不但如此，一切的不同自然而然就消失。

十字架和那灵是活在新造里的凭借以弗所二章不但启示召会生活是在新造里，也给我们看见如何活在新造里。本章特别陈明我们能活在新造里的两个凭借——一个是在消极方面，

另一个是在积极方面。在消极方面，二章陈明十字架是活在新造里的凭借。没有十字架，我们就无法活在新造里，因基督乃是在十字架上废掉了规条中诫命的律法，就是仇恨，而我们也是借着十字架在一个身体里与神和好。即使我们蒙了重生，也需要看见，一旦我们离开十字架，就立刻回到旧造里。对付并废掉旧造的，乃是基督的十字架。（罗六6。）因此，我们必须一直留在十字架这里。

今天在主的恢复里，十字架的话必须丰富又有效能，一直提醒我们不可离开十字架。

（林前一18。）一面，我们需要在复活里，但另一面，我们需要留在十字架上。活在新造里的路，乃是留在十字架上。为这缘故，主在马太十六章二十四节说，‘若有人要跟从我，就当否认己，背起他的十字架，并跟从我。’这意思是我们需要‘黏’于十字架。这样就能借着一直背十字架并停留在十字架上，成为钉十字架的人，过钉十字架的生活。（林前十五31，加二20。）

在积极方面，以弗所二章启示那灵是活在新造里的凭借。十八节说，‘借着祂，我们两下在一位灵里，得以进到父面前。’十字架主要是在消极方面对付我们在旧造里的生活，但那灵是在积极方面对付我们在新造里的生活。十字架与死有关；然而十字架的死不是消极的死，乃是积极的死。虽然十字架对付的是与新造里之生活有关的消极方面，但十字架的死却是积极、甜美和宝贵的死。这样的死引进复活，其实际乃是那灵。（约十一25，林后三17。）那灵是复活的实际，因为复活是在那灵里并实化于那灵。我们留在十字架上，就立刻被引进那灵里，因为十字架积极的死将我们引进复活；复活就在那灵里。我们在那灵里，就在复活里，也就在新造里。（加五16,25，六15~16。）在新造里我们有召会生活，并且一切的区别与分裂都消失了。然后我们成为艾克利西亚（ekklesia），就是召会作为蒙召出来之人的聚集，也成为在复活里之基督的身体、新人、神国里的同国之民、和神家里的亲人。（弗三10，22-23，二15，19。）唯有我们活在新造里，这一切祝福才能成为我们的实际。我们若没有活在新造里，无论我们多奋力要享受这些祝福，这些对我们都是遥不可及的。唯有借着得着从主来的启示，使我们看见召会生活的实际是在新造里，并且十字架和那灵是活在新造里的凭借，我们才能被带进这些祝福里。愿主向我们施怜悯，借着十字架并在那灵里而活在新造里。